

有福之州 平安之城

□提振精气神 尽职保平安

打通执行服务“最后一公里” 永泰法院打造执行服务新中心

■记者 程明 林春长
通讯员 陈晓霞 黄金枝

福州晚报讯 执行法官每日值班、执行进度一键可查、案件进展心中有数……日前,永泰法院正式启用全新升级后的执行服务中心,打通执行服务的“最后一公里”。据介绍,这个提供一站式贴心服务的执行平台,开展全流程执行和解工作,推动执行矛盾化解关口前移,强化执前督促履行,更好地满足人民群众日益增长的多元司法需求。

场地升级 服务空间大扩容

“您好,申请执行立案需要提供这些材料……”在永泰法院执行服务中心的导执台,导执员正在耐心回答群众执行相关咨询问题,并指导来访群众登记涉执诉求。为切实解决群众对执行

工作的“急难愁盼”问题,永泰法院在原有执行局办公区域之外为执行服务中心开辟了全新、独立的办公场所。该中心位于永泰法院一楼大厅右侧,楼下为诉讼服务中心,楼上为执行局办公区域,确保了当事人立案、查询、办理执行事务的连贯性;将原有的执行指挥中心嵌入执行服务中心,实现优势互补和高效协同。

8月25日,执行法官运用执行服务中心的大容量场地优势,组织劳动争议纠纷系列案件当事人进行执行和解,促成当事人当场自动履行完毕18件。

“法院这个新执行服务中心场地大,功能分区一目了然,工作人员现场引导周到细致,服务特别贴心。我没想到,执行法官一上午就把我们这么多人的难题全部解决了。”一名当事人竖起大拇指说。

功能升级

服务流程一站式

永泰法院执行服务中心以一站式执行综合服务为目标,分为服务区、休息区、宣传区等多个区域。服务区设有信息查询、财产查控、材料收转、来访接待、案款收付、执前督促履行六大窗口,对应不同业务,均有专人值守,让许多“不懂执行”的老百姓也能快速办理执行事项,同时也为等候办事的群众提供休息场所和便民设施。

8月11日,永泰法院掀起“雷霆出击”集中执行行动当天,申请执行人永泰县某银行通过执行服务中心电话专线,向永泰法院提供了被执行人刘某甲、刘某乙的下落。永泰法院执行服务中心工作人员当即查询案件相关信息,通知执行干警前往被执行人经营场所,顺利拘传到被执行人。在执行服务中

心约谈室,执行干警组织双方进行执行和解。被执行人向永泰法院报告了店铺的经营情况,并筹借到款项3万元。中心工作人员现场为当事人办理案款收付手续,双方就剩余债务达成执行和解协议。

标准升级

服务方式精细化

该中心还专门设立执行电话专线,提供多渠道执行服务,同时配置投诉信箱,依托执行服务综合平台,统一受理、归类分办涉执诉求,并每日安排执行法官值班,畅通群众与执行法官的沟通渠道。

自执行服务中心升级改造以来,已接待群众200多人次,接听执行服务热线400多次,执行和解30件,发放执行款310.15万元,在“执行服务综合平台”线上反馈群众诉求20条。

□说事释法

假借恋爱名义诈骗 一女子获刑9年

■记者 王光慧 通讯员 刘章腾

福州晚报讯 近日,福清市检察院办理了一起“网恋”诈骗案。涉嫌诈骗罪的女子李某被依法提起公诉,被法院判处有期徒刑9年。

2018年底,已婚且育有两个孩子的李某在玩手机游戏时认识了被害人王某。两人互加微信聊天。在聊天中,李某发现王某出手阔绰,便产生了骗取王某钱财的想法。她用网络照片包装了自己的朋友圈,虚构自己单身女性“于思宇”的身份,假意与王某网恋。

王某认为“于思宇”知书达理、温柔贤惠,网聊不久便与她确定恋爱关系,并对“于思宇”的存在深信不疑。但是,每当王某提出要见面时,“于思宇”总以出差等各种借口搪塞。

交往期间,“于思宇”先后以送礼物、给游戏充值、母亲胃癌复发需要治疗、房贷无力偿还等理由,找王某要钱,并让他将钱转到指定的微信钱包、支付宝、银行卡内。王某以520元至50000元不等的数额,给李某转账。一年内,李某骗取王某人民币547996.48元。

李某以非法占有为目的,采取虚构事实、隐瞒真相的方法,骗取他人财物,且数额特别巨大,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十六条。福清市检察院依法以诈骗罪对李某提起公诉。

检察官说法:诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

□政法资讯

安泰派出所反诈宣传进校园

■记者 林春长 通讯员 胡婷燕

福州晚报讯 8月29日,福州市公安局安泰派出所民警深入辖区乌山小学开展校园安全检查和反诈宣传工作。

民警实地查看了学校的消防设施、安全通道以及一键报警、视频监控等设备,对检查中发现的不足之处提出整改意见。

同时,民警向学校教职员工详细介绍了电信网络诈骗的手段和类型,提醒大家不要轻信来历不明的电话、信息。

远洋派出所开展反恐宣传

■记者 林春长 通讯员 黄樟权

福州晚报讯 8月27日,福州市公安局远洋派出所联合区特巡警大队组织开展以“平安共创 反恐有我”为主题的反恐宣传进校园、进企业、进单位、进社区、进家庭系列活动,推动反恐工作深入开展。此举提升了辖区居民知恐、识恐、防恐、反恐的能力。

主办单位:
福州市委政法委
福州晚报
栏目统筹:陈嘉颖 程明

□一线风采

黄湧:铁路人的“娘家人” 他所在警务室成了11个小区群众的“议事厅”

人物名片

黄湧:男,55岁,中共党员,1991年11月参加公安工作,先后在防爆大队、禁毒大队等岗位工作,现为福州市公安局茶园派出所站东社区民警。从警以来,他先后计个人三等功一次,获评市局嘉奖6次,获评优秀公务员3次。



黄湧(中)主持社区恳谈会。

的帮助下,魏某儿子的低保很快申请下来了。经过黄湧的推荐,魏某还在附近小区找了一份门卫工作。父子俩的生活总算稳定了。

魏某谈起黄湧,难掩感激之情:“不知道如何感谢黄警官,他解决了我们的生活困难,是我们家的‘救命恩人’!”

“他是我们学习的榜样”

在当下这个新时期,对社区工作有新要求,黄湧一直保持学习的心态。福州市公安局推广“e体+”智慧赋能警务以来,黄湧带头学习“智慧警务”终端操作,不懂就问,如今已成为所里的“老先进”。

为做好“一管三防”主责主业,黄湧没少花心思。5月初,黄湧在警务平台梳理社区警情发现,最近社区发生了多起诈骗警情,主要针对老年人的反诈宣传活动便在小社区里开展了。

在今年的分局考核中,黄湧又一次名列前茅。茶园派出所所长林航说:“站东社区治安复杂,管控压力大。黄湧就像是活的晴雨表,总能见微知著、未雨绸缪,给社区群众带去安全感。”

的就是黄湧。

“他是我们的‘救命恩人’”

认识黄湧的人都知道,右腿风湿痛是他多年的老毛病。可他的微信朋友圈步数经常是第一名。寒来暑往,社区里哪家哪户有什么困难,他都心如明镜。

铁六小区住着魏某父子。魏某曾因抢劫、敲诈勒索等罪服刑20年,儿子有智力障碍。出狱后的魏某与社会脱节,黄湧每次上门走访他都很抗拒。

黄湧了解到,魏某儿子今年30岁出头,因智力障碍没有工作能力。于是,黄湧带着低保申请材料找上魏某。得知黄湧是来帮助儿子的,魏某冷漠的眼神有了光。几句攀谈后,魏某第一次请黄湧进了家门。在黄湧

家住盛景苑小区的蔡先生因楼上卫生间区域漏水与住户廖女士产生纠纷。了解情况后,黄湧组织蔡先生、廖女士以及物业管理人员一起来到蔡先生家查看漏水情况。针对双方纠结的漏水部位,黄湧“变身”水电工,自己架梯子翻开吊顶查看。他脚踩在梯子上,半个身子钻进吊顶检修口。为了查清最真实的情况,他直接上手,用手拭擦连接楼上马桶的下水管道,全神贯注、耐心检查。不知不觉,汗水已经浸湿了他的警服。现场当事人为之动容,纷纷没了脾气。

经过黄湧现场协调,问题终于得到妥善处置。“看到黄湧,社区居民心里就像吃了定心丸。”社区居委会书记说。

■记者 程明 林春长
通讯员 徐伯焯 文攝

福州站东社区地处晋安区金鸡山脚下,毗邻福州火车站。许多走南闯北的铁路人都在这里工作生活。三年前,黄湧转岗成为社区民警,针对群众矛盾诉求,黄湧件件有落实,事事有回音。站东警务室逐渐成了附近11个小区群众的“议事厅”。黄湧也慢慢成了铁路人的“娘家人”。近日,记者采访了他。

“看到他我们心里很踏实”

从警32年,黄湧经历了多岗位历练,愈发饱谙世故、沉着干练。对待社区各种问题,他总能从容不迫、析毫剖厘。群众有纠纷,首先想到